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У Комітеті з питань культури і духовності 21 листопада 2018 року було 

заслухано доповідь Постійного Представника Президента України в АРК Бориса 

Бабіна щодо охорони культурної спадщини, зокрема археологічної, на тимчасово 

окупованій території України в Криму.  

Постійний Представник повідомив, що після анексії півострова в Криму 

розпочалося впровадження російського законодавства у сфері охорони культурної 

спадщини. На разі відповідні заклади культури та установи півострова у своїй 

діяльності керуються законодавством РФ, власними нормативно-правовими 

актами так званої “Республіки Крим”. Конкретні заходи та їх безпосередня 

реалізація в рамках так званої “державної політики в сфері культури та 

збереження культурної спадщини” визначені “державною програмою Республіки 

Крим “Розвиток культури, архівної справи і збереження об’єктів культурної 

спадщини Республіки Крим” на 2017-2020 роки”, яка “затверджена” постановою 

так званої “ради міністрів Республіки Крим” від 31 січня 2017 р. № 28 (зі змінами 

згідно з постановою від 20 вересня 2018 р. № 461).  

Під час доповіді Борис Бабін, зокрема, зазначив, що одним з наслідків 

російської окупації Криму є вивезення до РФ та втрата рухомих культурних 

цінностей, які є об’єктами права власності Українського народу (музейних 

експонатів, колекцій артефактів із розкопок археологічних пам’яток, які 

знаходяться на території півострову, фондів приватних та наукових бібліотек, 

архівів тощо). Так, цінні експонати музеїв Криму і Севастополя систематично 

переміщуються на виставки до РФ, де вони залишаються на невизначений строк. 

Постійний Представник Президента України в АРК також зауважив, що на 

разі країною-агресором масово знищуються нерухомі пам’ятки історії та культури 

Криму. Так, всупереч вимогам чинного законодавства України щодо правового 
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режиму тимчасово окупованих територій України, Міністерством культури РФ 

були видані незаконні, в частині Автономної Республіки Крим, дозволи 18-ти 

установам (організаціям) на проведення робіт з виявлення та вивчення об’єктів 

археологічної спадщини на тимчасово окупованій території України в Криму.  

Зважаючи на важливість збереження для прийдешніх поколінь об’єктів 

культурної спадщини, в тому числі археологічної, культурних цінностей на 

тимчасово окупованій території України в Криму, 

 

Комітет з питань культури і духовності   в и р і ш и в: 

 

1. Доповідь Постійного Представника Президента України в Автономній 

Республіці Крим Бориса Бабіна щодо охорони культурної спадщини, зокрема 

археологічної, на тимчасово окупованій території України в Криму взяти до 

відома. 

 

2. Підтримати План невідкладних заходів з протидії російській агресії на 

тимчасово окупованій території України в Криму, захисту інтересів держави, 

громадян України та українських юридичних осіб в Криму на 2018-2019 роки, 

затверджений розпорядженням Постійного Представника Президента України в 

Автономній Республіці Крим від 20 червня 2018 р. № 17, в частині заходів, 

пов’язаних з дотримання прав громадян у сферах культури та свободи совісті. 

 

3. Рекомендувати Кабінету Міністрів України: 

сприяти Представництву Президента України в Автономній Республіці 

Крим у реалізації Плану невідкладних заходів з протидії російській агресії на 

тимчасово окупованій території України в Криму, захисту інтересів держави, 

громадян України та українських юридичних осіб в Криму на 2018-2019 роки, в 

частині заходів, пов’язаних з дотримання прав громадян у сферах культури та 

свободи совісті; 

забезпечити належний рівень взаємодії центральних органів виконавчої 

влади з Представництвом Президента України в Автономній Республіці Крим, в 

тому числі залучаючи Представництво до участі у відповідних заходах у сферах 

культури та свободи совісті, як в Україні, так і за її межами. 

 

4. Рекомендувати Раді національної безпеки та оборони України в 

установленому законом порядку застосувати санкції до підконтрольних державі-

агресорові установ та організацій, які здійснюють незаконні археологічні 

розвідки, розкопки, вивозять культурні цінності України з Криму до РФ, зокрема 

до таких юридичних осіб: 

ФДБУН «Інститут археології Російської академії наук»; 

ФДБУН «Інститут археології Криму Російської академії наук»; 

ФДБУН «Інститут сходознавства Російської академії наук»; 

ФДБУН «Інститут історії матеріальної культури Російської академії наук»; 

ФДБУК «Державний Ермітаж»; 
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ФДБУК «Державний історико-археологічний музей-заповідник «Херсонес 

Таврійський»; 

ДНБУ «Академія наук Республіки Татарстан»; 

ДБУ «Чорноморський центр підводних досліджень»; 

ТОВ «Кримський регіональний центр археологічних досліджень»; 

ТОВ «Таврійське археологічне товариство»;  

ТОВ «Терра»; 

АКО «Підводна культурна спадщина»;  

ТОВ «Кірамет»; 

ТОВ «Південний регіональний центр археологічних досліджень»; 

ТОВ «Артефакт»; 

ТОВ «АРХЕ»; 

Кримський федеральний університет імені В.І. Вернадського; 

Історико-археологічний музей-заповідник «Неаполь Скіфський». 

 

5. Рекомендувати Генеральній прокуратурі України активізувати 

координацію дій правоохоронних органів щодо належної кримінально-правової 

оцінки діянь підконтрольних державі-агресорові установ та організацій, які 

здійснюють незаконні археологічні розвідки, розкопки, вивозять культурні 

цінності України з Криму до РФ, перевести таку координацію з регіонального на 

загальнодержавний рівень. 

 

6. Рекомендувати Кабінету Міністрів України та Міністерству культури 

України активізувати моніторинг неправомірного вивезення культурних 

цінностей України з Криму до РФ, зокрема з пропагандистськими та «науковими» 

цілями, проведення відповідних виставок, показів тощо. 

 

7. Рішення надіслати до Ради національної безпеки та оборони України, 

Кабінету Міністрів України, Міністерства культури України, Генеральної 

прокуратури України, Служби безпеки України. 


